

风雨中的逆行者

本报记者 黄朝梅 通讯员 刘旭康

丹凤整治保障性住房乱象

本报讯（通讯员 索志锋）集中整治以来，丹凤县纪委监委聚焦保障性住房违规分配、违规承租转租、管理混乱、住房管理部门审核把关不严、以权谋私等方面问题，以案件查办为突破口，集中整治保障性住房领域存在的乱象，让低收入群体“居者有其屋”，让困难家庭实现“安居梦”。

丹凤县纪委监委为提升保障性住房监督质效，探索开发了住房领域数据监督平台，通过投诉举报和数据比对方式查处违规享受保障性住房问题。督促县住建局、县房管中心综合利用传统媒体和微信、抖音等新媒体，深入开展住房领域集中整治宣传活动。组织开展“敲门行动、数据比对、社区排查、分配核查”四大行动，通过“进楼、入户、见人、实地查看、信息比对、社区评议”，彻查公共租赁住房违规享受政策、违规使用情况。累计排查公共租赁住房2149套，填写入户摸排调查表2149份，发出协查函7份，发现违规使用保障性住房问题73个，取消住房保障资格73户，张贴清退公告52份，清理违规使用保障性住房家庭32户，限期整改退房4户，依法追回拖欠租金10.03万元，追回违规资金8.1万元，司法诉讼19户。立案查处违规享受保障性住房问题6人，处分2人。

同时，丹凤县纪委监委印发《农村基层干部违纪违法警示教育案例选编》，向县住建局下发监察建议书，督促县住建局、县房管中心强化警示教育，以案促改促治，健全完善房屋装修、业主公约等34项管理制度，建立了保障房申请审核机制、第三方监管机制、部门联合审查监督机制、退出机制。县房管中心与移动公司合作，安装智能门锁260套，人脸识别系统2套，增加视频监控摄像头47个，进一步提升保障性住房使用管理智能化水平。

“上船打捞需要三个人，谁去？”

“我！我！”

在救援现场，贾森不畏艰难，冲锋在前，每次都是第一个，也是声音最大的那个喊着任务的人。

“当人民群众遇到困难时，我们就应该挺身而出，这就是人民子弟兵存在的意义。”贾森坚定地说。

2023年，贾森积极响应镇武装部的号召，成为户家塬镇民兵应急排的一名民兵，当时在山阳县参加了连续12天的民兵基地化集中轮训。

7月23日至26日，贾森上船参加了三次打捞作业。现场不间断作业，加上炎热的天气，汗水不仅浸湿了口罩，更浸透了他的迷彩服，头发如同水洗一般。

但是每次上岸后，贾森从来没有一声抱怨，而是迅速投入其他工作中，帮忙搬运物资、分发饭菜，为消防、武警等救援队伍提供服务。

一场雨，考验一个小镇，也悄然温暖一个小镇。风雨肆虐之际，总有人逆流而上、冲锋在前，用责任和担当为群众撑起一片晴空。

上，幸好被户家塬镇武装部部长、包村领导祁洪涛及驻村工作队及时发现。

“我们当时想要给家属打电话，被他制止了，估计是害怕家里担心。”祁洪涛说，“本来想把他送到医院治疗，他可能是考虑到交通不便坚持不去，后来拗不过他，只好先送到村卫生室。”

“当时，包村领导坚持让我在村卫生室输液，好好休息一下。”贾森说，“其实在晕倒的地方休息了几分钟后，我感觉就好转了一些。”

在休息片刻后，贾森没有丝毫松懈，叮嘱其他党员干部继续做好排查巡查工作。

“灾情面前无小事，我多做一点，村民的生命财产安全就多一份保障。”他憨厚地说。

7月20日，贾森又立即投入灾后重建工作中，及时安排村干部对各片区进行灾后受损情况排查，组织所有保洁员及村组干部清理路面淤泥、修复道路、恢复生产。

7月23日早上6点，在完成村级各项工作之后，贾森早早来到镇政府院内，等待民兵队伍出发，前往户家塬镇与杨地镇交界处的腰坪水库吴家山大桥协助太阳高速事故的救援工作。

“多亏了贾支书苦口婆心地劝导我们一家四口转移，我们刚走没多久，房屋后面的挡墙就垮塌了。”山阳县户家塬镇黄龙村村民龚从珍回忆起7月19日的场景时还心有余悸，眼里满是感激。她口中说的人正是黄龙村党支部书记、民兵连长贾森。

7月19日，山阳县户家塬镇黄龙村突降暴雨，最高降雨量达每小时96毫米，村民生命财产安全面临着巨大威胁。贾森第一时间同包村领导及驻村干部对黄龙村街道沿河、地质灾害隐患点、群众房前屋后进行反复巡查，提醒村民在汛期增强警戒意识，做好防汛避险准备。

19时，雨情渐大，辖区内水势变大，在黄龙街道沿河居住的村民可能面临被洪水侵袭的危险。贾森迅速组织在村党员、网格员对黄龙街道沿河居住的17户36人进行劝导撤离，把他们集中安置在原三合小学安置点，并安排专人做好后勤保障服务。

“当时我到龚从珍家的时候，发现她家屋后的挡墙有响声，赶紧劝他们往集中安置点撤离。”贾森边回忆边说。

在劝导群众撤离的过程中，一些老百姓对汛情的危险不太了解，贾森就耐着性子给他们解释，分析潜在的安全隐患，争取在最短时间内把他们安全撤离到集中安置点。

19时40分，雨越下越大，河水暴涨，路上的积水越来越深。此时，正在说服群众转移的贾森，突然接到妻子的电话，告诉他家里的房屋进水了，让其赶紧回家看看。

“家里你招呼着，先赶紧带着孩子往安全地方撤离。”贾森给妻子叮嘱完，便继续和工作队撤离群众。

当妻子的电话再次打过来，贾森得知妻子在撤离的过程中发现隔壁的脱贫户赵常印的房屋也进水了。

“赵常印常年在外地打工，家里没人。”贾森说，“那晚的雨特别大，如果雨一直下着，房屋被水浸泡久了，地基就会被悬空，从而会面临垮塌的危险。”

于是，贾森及时沟通协调，调配来一台挖掘机对此处积水量大而威胁到群众房屋的拥塞点进行紧急排险，及时把积水清理出来，尽全力保住群众的财产安全。

21时许，贾森因连续经历10多个小时高强度的抢险工作，晕倒在返回村委会的路

军民鱼水情 文化进军营

本报讯（见习记者 杨若阳）为加强军民融合发展，促进部队文化建设，7月27日，武警商洛支队执勤一中队、市慈善协会、市文化艺术研究院等单位联合举行“军民鱼水情 文化进军营”文艺演出活动。

演出过程中，商洛乐友乐团器乐合奏《中国人民解放军军歌》和《中国人民解放军军歌》，男女声对唱《为了谁》，传递出对祖国和人民的无限热爱。武警军乐合奏的《歌唱祖国》和《人民军队忠于党》进一步激发了在场观众的爱国热情。《九姐妹游商洛》快板

表演展现了商洛地区的文化魅力和人民群众的艺术才华。情景剧《乳娘》和舞蹈《红色记忆》则通过生动的表演，再现了革命先辈们的英勇事迹和坚定信念。活动最后，军民大合唱《我是一个兵》《打靶归来》《强军战歌》等歌曲，将现场气氛推向高潮。

演出结束后，相关部门召开了军民共建文化融合发展工作座谈会，与会代表总结了一年开展军民共建文化融合发展工作取得的成绩和存在的不足，讨论了进一步加强军民文化共建的相关工作思路和措施。



镇安营造文明客运服务环境

本报讯（记者 黄朝梅 通讯员 李翔）今年以来，镇安县以省级文明城市创建为抓手，督促各客运企业提升基础设施，优化文明服务，提升城市文明形象。

“我们通过站内、车内设立宣传服务台、悬挂宣传横幅以及现场宣传讲解等方式，对《镇安市民公约暨文明有礼二十八条》进行全方位宣传，激活全文明细胞，提升群众文明素养和道德水平。”镇安县久安运输有限责任公司办公室主任张芳说。

在商运司镇安客运站，记者看到候车大厅干净整洁，秩序井然，来往的乘客络绎不绝。候车过程中，旅客自觉保持安静，低声交谈，不乱扔垃圾和随地吐痰，处处彰显着文明之风。

“车站的环境现在好多了，车辆停放整齐有序，候车厅空气清新，特别是卫生间，地板干净整洁，整洁有序的环境令人心旷神怡。”乘客杜先生说。以环境卫生提升为基础，该公司还大力实施基础设施改造提升行动，通过增设文明宣传栏、文明行为提醒、文明宣讲培训和改造无障碍通道、增设母婴室、便民服务咨询台、第三卫生间等方式，引导市民做文明人，积极参与共建文明城，不断为创建省级文明城市增光添彩。

凤冠社区卫生服务中心开展无偿献血

本报讯（通讯员 王桂林 杨延萍）7月23日，丹凤县龙驹寨街道凤冠社区卫生服务中心组织干部职工及社区居民开展了无偿献血活动。当日，共30人捐献血液1.16万毫升。

此次无偿献血活动中，凤冠社区卫生服务中心既是活动的组织者，也是活动的参与者。献血活动前，凤冠社区卫生服务中心安排相关负责人做好宣传动员工作，他们走上街道为群众发放无偿献血倡议书，向群众提前普及献血知识。随后，献血志愿者成群结伴来到社区卫生服务中心门前的献血车，配合血站工作人员完成各项献血流程。一位社区居民边献血边激动地说：“这是我连续第五次献血了，希望更多的人加入到无偿献血的队伍中来。”社区卫生服务中心的干部职工也纷纷表示，作为医护人员，更应该积极参加无偿献血公益活动，把无偿献血活动作为为人民服务的一种方式，帮助更多需要的人。



商南筑牢防汛保电“安全网”

本报讯（通讯员 李行 朱金昌）“电来了，灯亮了，供电所的抢修人员不顾安危，冒雨抢修，你们辛苦了！”近日，当家里重新恢复供电时，商南县金丝峡镇二郎庙村村民王远志激动地说。

7月19日，商南县遭遇持续强降雨天气，上午10时左右，金丝峡镇二郎庙村某处供电设备因树木倒塌受损导致停电。辖区供电所闻讯而动，立即出动应急抢修人员5人，赶赴受灾地开展抢修工作，争取用最短时间恢复供电。

19日前后的持续降雨，产生了洪涝灾害，给商南县电力设施安全运行带来巨大挑战，10kV线路树障8处，0.4kV线路倒杆19基、断线7档、杆塔倾斜4处、杆基冲毁2处。为全力保障电网安全运行，商南县供电公司先后出动7支电力抢修队伍、调配车辆24台160

余人次全力开展抢修工作。

“经过及时抢修，我县3条10千伏线路主干线、4条10千伏线路分支线以及185个低压台区受损供电设备已于7月21日上午全部正常运行，恢复供电。”国网商南县供电公司总经理杨小东说。

进入汛期以来，商南县电力部门严格落实“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”防汛方针，结合本轮降雨频次高、雨量大、持续时间长的实际情况，完善防汛保电应急预案。盯紧线路杆塔、拉线基础等关键部位，克服道路不通、酷暑高温等恶劣条件，组织巡线人员对辖区线路设备开展“地毯式”排查，对存在的安全隐患及时进行消缺处置。同时，加强应急值班值守，配强应急抢修队伍，扎实做好应急抢修备品备件储备，强化防汛各项措施落实。

交警魏小红的奉献与坚守

本报记者 方方

魏小红，为交警大队其他民警树立了榜样。

2017年，一次整治酒驾行动中，一名驾驶员被仪器检测出体内酒精含量为60%，但拒绝配合交警工作，态度恶劣。魏小红见状没有选择与驾驶员硬碰硬，只是轻声细语地提醒他先将车停至安全区域，并拿出一瓶矿泉水让其其在路边休息，耐心地讲解法律法规，用酒驾事故案例对他进行教育，最终驾驶员在她的引导下，接受了抽血化验和后续处理。

魏小红说，在工作中经常会遇到不配合的人，这时候应该以亲和的态度对待每一个人，耐心解答疑问，积极提供帮助，使他们真切认识到违法行为可能带来的严重危害后果，在处罚过程中切实受到教育，提高道路交通安全意识。

理，时刻保持严谨的工作态度和高度责任心。在她看来，作为人民警察，只有尽职尽责、依法行政，才配得起这身警服。

2019年春运期间，魏小红加班加点，确保道路安全。有一次，她查处到的一个小车超员，仅是多带了一个小孩，于是便采取了温情执法、文明劝导，在上高速前消除了安全隐患。

交警纠正交通违法行为，罚款是在所难免的，也总会遇到有人说情，魏小红总是秉公执法，不徇私情，树立了人民警察的良好形象。从2012年至2022年，在交警大队西商中队工作期间，魏小红参与查处酒、醉驾50多起，无证驾驶100多起，超员500多起，超速1000多起，其他交通违法行为1万多起。通过持续有力的查处，把辖区重点违法和重特大道路交通事故发生率降到最低。

风雨不停 全力守护交通安全

2022年9月，由于工作能力突出，魏小红被调到商洛市公安局交通警察支队高速公路大队治安科，由“一线工作者”转战成为

“幕后战士”。虽然不在一线工作，但也迎来了新的挑战。

“为了及时部署和推进工作，大队经常处于‘5+2’‘白+黑’的快节奏工作状态，在对接工作时，我经常鼓励自己，坚持就是胜利。”魏小红说，交警大队治安科担负着部署、指导全市高速公路秩序管理的工作职责。平时除了上传下达工作安排，她还要处理大量的文件、材料、数据、表格，深夜的办公室里，总能看到她忙碌的身影，陪伴她的也只有不会熄灭的灯光。为了让年轻同事提高工作效率，她先后组织交通宣传培训，用自身经验引导基层民警如何进行收集素材、文章编排、信息报送等，而她也及时把高速公路安全防护知识传达给公众，把辖区高速公路路况向社会公布。

如今，魏小红一人肩负多个岗位职责，虽然任务繁重，但她无怨无悔，她的辛勤付出得到了上级领导和同事们的肯定。面对荣誉和赞誉，魏小红始终保持着一颗谦逊的心，她表示将不断提高自己的业务能力和服务水平，做到脚踏实地、甘于奉献，努力为交通事业贡献自己的力量。



洪灾之后，群众生活问题牵动着社会各界的心。7月27日，商洛彩虹公益中心和旺旺集团为商州区杨斜镇受灾安置点的群众送去了生活用品，以帮助受灾群众早日渡过难关，重建家园。（本报记者 王孝竹 摄）



高速公路作为国家交通的大动脉，也是交通警察魏小红工作的主战场。无论严寒酷暑，她穿着厚重的制服，时刻关注着路况信息，及时发现并处理各种交通安全隐患，用行动诠释一名交通警察的责任与担当。

从警18年，魏小红勤奋敬业，谦逊好学，对待工作一丝不苟，对待群众热情周到，匠心如初、无私奉献，是警营里的业务能手和骨干。她先后荣立三等功2次，受嘉奖3次，被商洛市公安局党委表彰为“老黄牛式民警”。

纠正违章 没和驾驶员红过脸

尽职尽责 要对得起身穿的警服

在纠正驾驶员的交通违法行为中，魏小红总是动之以情、晓之以理，常用暖人心的问候和细心地解释，拉近与受处罚者之间的距离，她纠正过的驾驶员从来没有和她红过脸、吵过